

2022年10月25日 星期二
责任编辑:姜琰 李倩 编辑:王瑾
电话:18252298866 88302431
Email:942978948@qq.com

全面提升妇女儿童健康服务水平

我市组建首个妇幼专科联盟

“妇幼专科联盟的成立,既是贯彻党中央、国务院关于优化生育政策,促进人口均衡发展的重要举措,也是落实全市深化医改会议精神,创建全市妇幼保健区域医疗中心的具体行动,更是提升全市妇幼健康水平的迫切需要,满足妇女儿童多元化、高品质的健康需求的有效手段。”10月20日下午,在市妇幼保健院举行的妇幼专科联盟启动会上,市卫健委党委书记、主任崔国静表示,要坚持防治结合、上下协同、科学管理,让专科联盟真正“联”起来、“活”起来、“实”起来。

“为顺应公立医院高质量发展趋势,充分发挥医疗资源效能,优化医疗资源配置,促进市县两级妇幼健康服务机构医疗保健水平协调发展,我院按照2022年全市妇幼健康工作要求,牵头成立了市妇幼专科联盟。”市妇幼保健院党委书记朱向军说,该院将全力做到联盟内部成员单位资源共享与共享,持续推动联盟扩面增效,始终关注基层妇女儿童群体,将合作范围扩大至各医疗机构妇幼相关科室以及乡镇卫生院和社区卫生服务中心,进一步推动全市妇幼保健事业均衡发展。

活动现场,市妇保院院长卞洪亮与各县(市、区)妇保院(所)负责人签署妇幼专科联盟合作协议,崔国静、市卫健委副主任邓义军、朱向军共同鉴签。随后,该院领导班子成员与各县(市、区)妇保院(所)负责人共同揭牌,此举标志着我市首个妇幼专科联盟正式启动。



在市委、市政府及市卫健委的正确领导下,市妇保院认真落实妇幼卫生工作方针,推进民生实事项目,做实妇幼公共卫生服务项目。上半年,挂牌成立盐城市“市级人工智能宫颈癌防治技术中心”,推行全市“两癌”筛查病理检查集中检测。开通转诊绿色通道,深化市、县(区)两级沟通协作机制。不断推动优质医疗资源下沉,全面提升妇女儿童健康服务水平。

自2019年8月1日搬迁以来,市妇幼保健院全体干部职工创品牌促发展、抓管理促质效、优服务树形象、强外联提水平,高分通过江苏省三级妇幼保健院复核评审。2021年,妇科、产科被评为江苏省妇幼保健重点学科,产科被确认为市级孕产妇危急重症救治中心,成立了全市首家新生儿家庭化病房,实行家庭参与式护理,全面实施临床亚专科分组,形成了具有妇幼特色的专业品牌。

程管理。突出孕产妇生育全程服务管理。加强孕产期服务管理,严格落实母婴安全五项制度,对高危孕产妇进行精准、精细分级管理,严格落实专人专案全程管理、动态监测和集中救治,完善市、县(区)孕产妇危急重症救治网络,做到发现一例、报告一例、管理一例、全力救治每一例。突出儿童全面健康发展。持续加强出生缺陷三级预防,推行免费婚前医学检查、孕前优生健康检查和婚姻登记一站式服务,把好婚前、孕前、孕期、新生儿筛查等关口,建立筛查、诊断、治疗和随访一体化服务模式。做好基本卫生保健服务,强化儿童传染病和常见病防治,保障儿童身心健康。推进妇女全生命周期健康。加强健康宣传,以开展“两癌”免费筛查项目为抓手,依托市妇保院病理检查检验基地,进一步扩大覆盖人群,推行全市筛查集中检测,加强综合防治。

2022 第三届“盐城伴手礼”评选

拉开帷幕

主办单位:市市场监督管理局 盐阜大众报报业集团 市消费者协会 市放心消费创建办公室
联办单位:市食品安全委员会办公室 市文化产业商会 市特产商会 市食品医药卫生学会

媒体支持:学习强国 盐城学习平台 盐阜大众盐城晚报 盐城新闻网 微信新闻客户端 盐城观察 官方微信
广告



签约现场 龚骏 摄

“进入新发展阶段,广大妇女儿童的健康主题已经从生命安全守底线,扩展到全面健康促发展,对妇幼健康服务能力、服务模式、服务质量都提出了更高的要求。”崔国静表示,要聚焦全市妇幼儿童的健康需求,充分发挥市妇保院牵头单位的引领作用,以医院特色专科技术力量为支撑,推动联盟成员单位进一步互联互通、共建共享,共同打造优质高效的整合型妇幼保健服务体系,真正做到“联体联心”,努力使全市妇女儿童既能看好病,又要不生病、少生病。

要履行妇女儿童健康守门人的职责,突出预防为主,强化妇女儿童健康全

新闻速递

盐城供电公司

建成区域综合能源协控系统

本报讯 (梅雪峰 王超)10月18日11时,国网盐城供电公司调度专员王超通过区域综合能源协调控制系统远程对大丰城区12个铁塔换电柜下发负荷下调指令。1秒内12个铁塔换电柜暂停充电,等待平峰或谷时再执行充电,压降用电负荷56千瓦,有效缓解电网高峰供电压力。

值得一提的是,该系统的建成也为民众带来了经济效益。“目前区域综合能源协调控制系统已接入盐城铁塔公司大丰区12个换电柜站点,可调负荷最高达200千瓦。”王超通过区域综合能源协调控制系统中国铁塔基站监控画面介绍,“目前众多外卖送餐员、快递员选择到铁塔换电柜更换电池的方式来替代常规充电,大大节省了他们的充电等待时间。换电柜整体运行特性与电网负荷特性高度相似,通过对换电柜的充放电进行优化互补与运行控制,可以实现移峰填谷,避免出现‘峰上加峰’的情况。”

为践行国网公司建设新型电力系统战略方案,大力培育电网末端冷热电气、源网荷储资源的削峰填谷和多能互补潜力,盐城供电公司联合中国电科院、南瑞集团等科研单位,在盐城大丰区打造地区首个区域综合能源协调控制系统,该系统于9月部署完成并投入使用。

目前,该系统接入了正能光伏、德和光伏、大丰新型电力系统零碳综合示范园、中国铁塔公司基站及换电柜、

金风科技地源热泵、西团储能电站等源网荷储资源,最大可为电网提供5.14万千瓦灵活调节能力,既能缓解用电高峰期电网供电压力,还有效促进了区域能源互通互济。

值得一提的是,该系统的建成也为民众带来了经济效益。“目前区域综合能源协调控制系统已接入盐城铁塔公司大丰区12个换电柜站点,可调负荷最高达200千瓦。”王超通过区域综合能源协调控制系统中国铁塔基站监控画面介绍,“目前众多外卖送餐员、快递员选择到铁塔换电柜更换电池的方式来替代常规充电,大大节省了他们的充电等待时间。换电柜整体运行特性与电网负荷特性高度相似,通过对换电柜的充放电进行优化互补与运行控制,可以实现移峰填谷,避免出现‘峰上加峰’的情况。”

自该系统上线以来,共执行负荷控制3次,有效缓解了电网高峰的供电压力。同时与分布式光伏互补运行,提升了清洁能源的消纳率,减少了碳排放,为技术创新和双碳目标的实现提供又一案例。

射阳县行政审批局

合并审批新举措获点赞

本报讯 (王海东 董素印)日前,射阳县第二人民医院拟建设的消防水池、污水处理设施工程项目,分阶段直接合并为一个阶段审批,缩短了5个工作日审批时间,该院对射阳县行政审批局的合并审批举措很满意。

过去,按照政府投资项目审批流程,走完全部流程至少需要一周时间。射阳县行政审批局对总投资在3000万元以下的政府投资项目审批实行改革,简化流程,合并审批有利于项目单位快速推进。

今年暑假,江苏省射阳中学实施消防管道改造工程,了解相关情况后,该局窗口工作人员告知学校,可以合编报项目建议书和可行性研究报告

告;8月4日,学校向窗口递交相关材料,8月5日,该项目合并审批通过后,该局当天便向学校发放了批复文件,为工程顺利实施节省了时间。

为确保政府投资项目审批在法律框架内更加便利快捷,该局做了大量探索和尝试。对县重大项目,推行容缺受理、后置补齐模式,坚持“急事急办、特事特办”原则,全力为重大项目保驾护航。同时,明确容缺受理有章可循。该局还主动提供政策咨询服务并快速分类办理各类项目,做好“江苏省投资项目在线审批监管平台”线上申报指导,畅通项目审批“绿色通道”,优化审批服务,提高服务时效。

建湖县食品药品检验检测中心

食品快检守护群众“菜篮子”

本报讯 (成晟)今年以来,建湖县食品药品检验检测中心坚持检测为民,积极开展“你送我检、你点我检”系列活动,以实际行动为群众“舌尖上的安全”保驾护航,着力打造人人参与、人人享有的食品安全监管环境。

县城农贸市场快检全覆盖。该县13个农贸市场都已建立了标准化快检室,主要对场内销售的畜禽产品、水果蔬菜、水产品、米面制品4大类产品进行快速检测,涵盖畜禽产品中的瘦肉精、水果蔬菜中的农药残留、水产品中的抗生素等参数。快检室软硬件设施建设高标准、高要求,检测能力提升多方位、多维度,快检结果信息公示多途径、多形式,努力将快检室打造成为市民群众值得信赖的食品安全“服务站”,为广大市民筑牢食品安全“防火墙”。

食品快速检测形式多样化。该县食药中心充分发挥快检室效能,持续开展“你送我检、你点我检”活动。在“你点我检”环节,消费者可将自己购买的果蔬、鲜肉等食品现场送检,检测人员当场开展农药残留、兽药残留的

快速检测并告知检测结果。通过发放《“你点我检”食品专项抽检调查表》,向消费者征集百姓关注的食品品种和检验项目,有针对性地制定食品安全抽样计划,按照法定程序进行抽样检验。截至目前,已累计完成“你送我检、你点我检”样品3034批次,检测快检样品33878次,涵盖个体工商户、饭店、商超、综合市场等。

食品安全监管参与全过程。将食品快检工作与食品安全监管相结合,在日常抽检工作中发现农兽药残留超标、非法添加等事件后,立即与县市场监管局取得联系,反映相关情况,真正做到第一时间发现、第一时间上报、第一时间解决。在相关部门处置食品安全事件的过程中,积极配合,提供检测报告等检测数据,助力食品安全案件的快速解决。

下一步,该中心将常态化开展“你送我检、你点我检”食品安全快检,及早发现食品安全隐患点,筑牢食品安全防线,为提高人民群众对食品安全的获得感、幸福感、安全感,提供科学、精准、客观的数据支撑。



10月20日,亭湖区卫健委、亭湖区卫生监督所组织志愿者走进文峰街道盐马路社区新时代文明实践站,开展“弘扬文明新风,倡导文明生活”宣传活动,倡导文明新理念,树立和谐新风尚。

范霞 摄

市中医院启动第十五届膏方节



本报讯 (赵达)10月22日上午8时,盐城市中医院名医专家齐聚门诊大厅,参加第十五届膏方节启动仪式。

“我院自2008年开展膏方节活动以来,今年已经是第十五届。通过丰富多样的活动形式,多措并举推广中医膏方,提高广大市民的身体素质和健康水平,受到了社会各界的肯定。”市中医院院长顾月星表示,为更好地为盐阜百姓健康服务,市中医院专门请



专家义诊 龚骏 摄

错过。

“感谢大家对市中医院的信任,我院将一如既往地为大家提供优质、便捷、高效的中医药服务。”致辞结束后,顾月星宣布,盐城市中医院第十五届膏方节正式启动。随后,该院举办了盛大的义诊活动,活动现场人头攒动,许多市民早早赶到医院,排起长队,专家们有条不紊地为市民辨证施治、义诊开方。启动仪式由该院副院长葛晓

东主持。

自举办第一届膏方节以来,市中医院凭借一流的名医专家团队、专业的制作工艺、人性化的诊疗服务、物美价廉的优质膏方,赢得了普遍赞誉和肯定,吸引了大量市民前来体验或重温中医膏方服务。今年的膏方节时间从10月22日开始到明年1月份,期间该院一直有资深专家坐诊,为大家“量身定制”个性化膏方。